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VÝSTAVA JIŘIN

Během 2. zářijového víkendu opět rozkvetl sál kul-
turního domu v Horních Heřmanicích pestrými jiřinka-
mi pana Zdeňka Berana. Výstavu si přišlo prohlédnout  
503 návštěvníků, na které čekal nelehký úkol. A to vy-
brat ze 142 druhů jiřin tu nejkrásnější. „Nejraději bychom 
dali hlas všem”, ozývalo se častokrát mezi návštěvníky. 
Přesto nejvíce hlasů, a to 26, získal druh Premia. Na dru-
hém místě se umístily druhy Jessie +Bohemia Spartacus 
s 24 hlasy. Na krásném třetím místě pak druh Orrosthril 
s 22hlasy. Kromě jiřinek byly na výstavě k vidění různé 
druhy zeleniny a květin ze zahrádek místních zahrádkářů, 

které pomohly dotvořit atmosféru blížícího se podzimu.
Součástí výstavy bylo také 14 retro kočárků z 50.let, které 

ve většině zapůjčila paní Pavelková z Králík. Ne jeden ze 
starších návštěvníků výstavy se při pohledu do kočárků, ve 
kterých ležely i dobově oblečené panenky, vrátil do dětství. 

Nechybělo občerstvení v přísálí s živou hudbou a domácí 
koláče. Děkujeme také dětem z místní ZŠ za krásné vystou-
pení.

Na konci výstavy si návštěvníci mohli květiny odnést a tě-
šit se z jejich krásy ještě pár dní ve svých  domovech.

Zahrádkáři Horní Heřmanice
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VÁŽENÍ PŘÁTELÉ,  
OBČANÉ A CHALUPÁŘI

Léto a prázdniny jsou za námi. Dva 
měsíce tepla a někdy až opravdo-
vého horka utekly jako voda. Děti si 
dosyta užili her, koupání, výletů a do-
spělí snad trochu odpočinku v dnešní 
uspěchané době. Máme tady podzim, 
který začal teplým a slunečným poča-
sím.  Jinak tomu bohužel bylo v polo-
vině září, kdy nám do středu Evropy 
donesla hluboká tlaková níže vydatné 
srážky. Škody, které voda napáchala 
slyšíte a čtete denně snad ve všech 
sdělovacích prostředcích. Někteří  
z vás se možná i podílí, nebo podíleli 
na pomoci postiženým a patří jim za to 
velký dík. Proč o tom ale píši? V nejví-
ce postižených oblastech spadlo dle 
měření v období 12 - 17. 9. 2024 i přes 
500 mm srážek (Rejvíz 517 mm, Čer-
venohorské sedlo 474 mm, Jeseník  
465 mm). Ve stejném období u nás cca  
150-200 mm. Tedy srážek nesrovna-
telně méně. To že jsme neprošli povod-
ňovou vlnou není tedy tím, že máme 
dobrý potok, nebo že jsme byli dob-
ře připraveni. Měli jsme veliké štěstí 
a samozřejmě si přeji, ať ho máme  
i nadále. Můžeme, a hlavně měli by-
chom takovýmto nebezpečím aktivně 
předcházet. Ptáte se jak? Všichni kdo 
skladují například větve, bioodpad, 
kupy trávy, palety, boudy a jakýkoliv 
jiný materiál který může odnést voda 
poblíž potoka, zadělávají nám všem 
na budoucí možný problém. Projíž-
děli jste oblastmi povodní? Viděli jste 
televizní záběry? Viděli jste hromady 
výše uvedených předmětů, co vzala 
voda, ucpala mosty, propustky, nebo 
místa zúženého průtoku řeky? Ve 
většině případů právě ucpáním tako-
véhoto místa vzpříčeným materiálem 
dojde k naplnění a přelití toku jinam, 
kam nepatří. Pamatujte tedy prosím 
na to! Pokud máte na svém nebo  
u svého pozemku potok, dbejte aby 
jeho koryto a okolí bylo čisté a prů-
točné. Nikdy totiž nevíte, kdy se vám 
nebo nám to bude hodit.	

Tomáš Beran, starosta 

V sobotu 28.9. se v Horních Heřmanicích konal již 15. ročník závodu v pře-
spolním běhu Heřmanická OSMIČKA. Počasí nám po propršeném páteč-
ním odpoledni opět přálo, bylo takřka pro běh ideální a závodu se zúčastnilo  
45 dospělých a 106 dětí. Na závody v dětských kategoriích se do Horních Heř-
manic přijeli podívat a děti ke sportu 
motivovat i dlouholetí reprezentanti ČR  
v biatlonu Ondřej Moravec a Michal 
Šlesingr. Na hlavní závod, který se bě-
žel na 4 km dlouhém okruhu a podle ka-
tegorií ho závodníci běží jednou nebo 
dvakrát se přihlásil a na druhém místě 
skončil Václav Sedláček. Člen týmu eD 
system Vltava Fund, snad nejznáměj-
ší český záchranář, laufař běžeckého 
lyžování a nejlepší z Čechů na letošním legendárním Vasově běhu si trať po-
chvaloval.    V mužích A si vítězství odnesl Michal Kubišta s časem 33:42,7  
a v ženách A Katerina Colburn s časem 37:34,8. Závěrem je potřeba podě-
kovat pořadatelům a všem dobrovolníkům, kteří pomohli tuto akci ve svém 
volném čase uspořádat a samozřejmě také sponzorům, kteří zajistili ceny  
a sladké odměny pro nejmenší závodníky.

Odkaz na fotogalerii k celému závodu a podrobné výsledky najdete na strán-
ce http://www.xct.cz/

Tomáš Beran, XCT Horní Heřmanice

HEŘMANICKÁ OSMIČKA 2024

SETKÁNÍ RODÁKŮ, PŘÁTEL A ZNÁMÝCH  
HORNÍCH HEŘMANIC

5. 10. 2024 od 16.00 hod.

PŘÍSÁLÍ KULTURNÍHO DOMU

ZÁBAVA A OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

Uzivatel
Text napsaný psacím strojem
Y
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CO VŠE SE NAŠLO V NAŠICH ODPADCÍCH?

V úterý 17. 9. 2024 byl společností 
EKOLA Libchavy proveden rozbor vzorku 
odpadu svezeného tentýž den ráno z na-
šich popelnic. Svozové auto vysypalo část 
svého obsahu, tady našeho odpadu na 
připravené místo a externí zaměstnanci 
EKOLY vzorek pečlivě roztřídili. Výsledek 
jejich práce vidíte na přiloženém grafu. 
Složení nalezeného odpadu je opravdu 
pestré. Určitě lze mnohé zlepšovat. Pře-
devším množství plastu, papíru a skla na 
které jsou všude v obci kontejnery je pro 
mě překvapením. Další komodity jsou po-
měrně zanedbatelné. I když elektroodpad 
přece patří do kontejneru ve vestibulu kul-
turního domu a ten větší na sběrný dvůr. 
Kovy do šedého kontejneru pod kulturá-
kem, kameny a dřevo do přírody a staveb-
ní odpad si snad odváží stavebník ze své 
stavby na skládku sám. Vrátil bych se ale  
k biologicky rozložitelnému odpadu. To že 

 

CELKEM BIOLOGICKY 
ROZLOŽITELNÝ ODPAD 10%

CELKEM PLAST 18%

SKLO
2%

DŘEVO, 
DŘEVOTŘÍSKA

1%

NÁPOJOVÉ 
KARTONY

0%

STAVEBNÍ 
ODPAD / 
KAMENY

2%

CELKEM SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD
50%

HORNÍ HEŘMANICE
ROZBOR ODPADU V ČERNÉ POPELNICI

Rozbor směsného komunálního odpadu ze dne 
17.09.2024				  
Druh odpadu množství 

(kg)
podíl 
(%)

ZAHRADNÍ ZELEŇ 5,00 kg 1,30 %
GASTRO ODPAD 31,60 kg 8,23 %
CELKEM BIOLOGICKY ROZLOŽITEL-
NÝ ODPAD

36,60 kg 9,53 %

PLAST MIX 70,80 kg 18,44 %
CELEKEM PLAST 70,80 kg 18,44 %
PAPÍR, TISKOVINY, KARTON 27,60 kg 7,19 %
CELKEM PAPÍR 27,60 kg 7,19 %
SKLO 9,20 kg 2,40 %
ELEKTROODPAD 3,10 kg 0,81 %
DŘEVO, DŘEVOTŘÍSKA 1,80 kg 0,47 %
TEXTIL, BOTY 26,20 kg 6,82 %
KOV 8,00 kg 2,08 %
NÁPOJOVÉ KARTONY 1,50 kg 0,39 %
NEBEZPEČNÝ ODPAD 0,00 kg 0,00 %
STAVEBNÍ ODPAD / KAMENY 8,60 kg 2,24 %
CELKEM VYUŽITELNÝ ODPAD 58,40 kg 15,21 %
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD (pleny, 
keramika, zrcadla atd.)

165,00 kg 42,97 %

POPEL (podsíto - nejen popel) 25,60 kg 6,67 %
CELKEM SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD 190,60 kg 49,64 %
CELKEM (součtový) 384,00 kg 100,00 %
CELKEM (kontrolní) 384,00 kg 100,00 %

do popelnice někdo uloží zbytky od oběda nebo z jeho va-
ření, tedy gastroodpad který u nás zvlášť nesvážíme je 
celkem pochopitelné, ale že tam někdo vyhodí kus ostříha-
ného keře i s kořenovým balem (foto) to nechápu. Zkuste 
si najít pro svůj kompost na své zahradě místo a zužitkovat 
jeho přednosti, jako vlastního ekologického hnojiva. Vrá-
tím se také k položce textil a boty. Pokud je textil a boty 
obnošený a nedá se tedy věnovat například pro charitu 
nebo potřebným, pak tedy dle mého patří do směsného 
komunálního odpadu a může být jeho součástí.

Celkově jsme myslím s naším odpadem nedopadli až 
tak špatně, nicméně na jedničku nebo čistou dvojku to ur-
čitě není a rezervy tam ještě jsou. 

Tomáš Beran, starosta
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VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE z 5. 6. 2024

1.	 ZO schvaluje účetní závěrku příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Horní Heřma-
nice, okres Ústí nad Orlicí sestavenou k rozvahovému dni 31. 12. 2023.

2. 	 ZO schvaluje účetní závěrku Obce Horní Heřmanice sestavenou k rozvahovému dni 31. 12. 2023.
3. 	 ZO schvaluje celoroční hospodaření obce a závěrečný účet obce za rok 2023, včetně zprávy o výsled-

ku přezkoumání hospodaření obce za rok 2023, kterou předložila pracovní skupina Krajského úřadu 
Pardubického kraje a která je bez výhrad.

4. 	 ZO se v souladu s ust. § 39 odst. 11 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, seznámilo se schváleným závěrečným účtem Dobrovolného 
svazku obcí Mikroregion Severo-Lanškrounsko za rok 2023, a to včetně zprávy nezávislého auditora 
o výsledku přezkoumání hospodaření svazku za tentýž rok.

5. 	 ZO schvaluje uzavření smlouvy č. OŽPZ/24/21133 o dotaci z Pardubického kraje pod názvem „Mís-
to, kde žijeme“ .

6. 	 ZO schvaluje uzavření smlouvy č. OŽPZ/24/21825 o dotaci z Pardubického kraje pod názvem „Pod-
pora prodejny KONZUM Horní Heřmanice“ .

7. 	 ZO schvaluje uzavření smlouvy č. OŽPZ/24/21542 o dotaci z Pardubického kraje pod názvem 
„Oprava cesty, Horní Heřmanice - Lány“ .

8. 	 ZO schvaluje udělení výjimky z nejnižšího počtu žáků v Základní škole a Mateřské škole Horní Heř-
manice, okres Ústí nad Orlicí pro školní rok 2024/2025.

9. 	 ZO je seznámeno se stavem dotace na pokračování opravy cesty na Záhoru a s použitím části rezer-
vovaných finančních prostředků na cesty na Lánech, Lukšák a Rychtářku a ukládá stavební komisi 
stanovit zadání pro opravu těchto komunikací .

10. 	ZO je seznámeno se skutečností, že při navrhování rozpočtu na rok 2024 došlo k podhodnocení předpo-
kládaných výdajů na stavbu „Chodník od rozcestí k penzionu SO 101“ a tedy nutnosti přesunu finanční 
částky z jiné kapitoly rozpočtu. ZO je seznámeno se skutečností, že na stavbu chodníku bylo požádáno 
o dotaci z prostředků Pardubického kraje. ZO bude seznámeno s výsledkem výběrového řízení.

11. 	ZO je seznámeno a schvaluje rozpočtové opatření obce, které jsou přílohou usnesení:
	 seznámeno č.1/2024 dotace na volby 2024
	 schvaluje č.2/2024 přesun finančních prostředků rozpočtu z komunikací na chodník, dar SDH k vý-

ročí 140. let od založení sboru.
12. 	ZO je seznámeno se situací ohledně pronájmu volných obecních bytů v č.p.112 a bere na vědomí, že 

starosta zahájí řízení o podpisu nájemní smlouvy s jediným stávajícím zájemcem, který splňuje pod-
mínku stanovenou výběrem uchazečů.

1. 	 ZO schvaluje prodej p.p.č.283/1 o výměře 1327 m², p.p.č.1481/4 o výměře 134 m²v a p.p.č.282 o vý-
měře 533 m², v k.ú. Horní Heřmanice v Čechách, vzniklých rozdělením dle geometrického plánu číslo 
411-180/2023, majiteli sousední a přilehlé nemovitosti. Vzhledem k tomu a z důvodu, že prodávané 
pozemkové parcely tvoří zápraží a terasu nemovitostí žadatele, zahrádku, přístupovou cestu a pěšin-
ky k nemovitosti, které vlastník nemovitosti a žadatel udržuje a užívá již několik desítek let, budou 
mu nemovitosti prodány se slevou 50% z ceny (100,-Kč/m²) aktuálního schváleného ceníku soudního 
znalce Ing. Rudolfa Jungra. Záměr byl zveřejněn a bez připomínek.

2. 	 ZO schvaluje nový ceník platný od 1.8.2024 nájemného hrobových míst na místním hřbitově, kde  
k nově zřízeným urnovým hrobům, které jsou pronajímány již každý se základem a obrubou, bude 
k standartnímu nájemnému přiúčtován i roční odpis ceny hrobu 144,50 Kč/ rok, po dobu předpoklá-
dané životnosti 40. let.

3. 	 ZO schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z Podprogramu D: „Podpora aktivního trávení 
volného času dětí a mládeže“ pod č.ev. OKSCR/24/23003 a částkou 10.000,-Kč.

4. 	 ZO je seznámeno a schvaluje rozpočtové opatření obce:
	 č.3/2024 individuální dotace z Par. kraje na opravu cesty na Lánech
	 č.4/2024 dotace Par. kraje na „Podporu prodejny KONZUM“
	 č.5/2024 nerozpočtová daň z technických a hazardních her, navýšení finančních prostředků rozpočtu 

na stavbu chodníku.
	 č.6/2024 dotace z Podprogramu D: „Podpora aktivního trávení volného času dětí a mládeže“

VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE z 24. 7. 2024
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SVĚTOVÝ DEN PRVNÍ POMOCI
Dne 3. září 2024 se naše mateřská škola zúčastnila 

Světového dne první pomoci, který se konal na náměstí 
v Lanškrouně.  Dorazili jsme dříve, a tak jsme se rozhodli 
využít čas návštěvou dětského hřiště, kde se děti s radostí 
proběhly a pohrály si. Po chvíli her přišla na řadu svačin-
ka, která dodala dětem energii, a mohli jsme se přesunout 

na náměstí, kde už na nás čekala pestrá ukázka záchran-
ných složek. Děti měly možnost prohlédnout si hasičská 
auto, vyzkoušet si hasičské helmy, posadit se do policej-
ního auta, v sanitce jim záchranáři změřili tep a teplotu, 
prohlédly si záchranářský člun a vyzkoušely si mluvit do 
vysílačky. Velkou atrakcí byla také stanoviště, kde si děti 
mohly zasoutěžit a stanoviště, kde si vyzkoušely základy 
první pomoci, což bylo velmi poučné. Po této interaktivní  
a zábavné části jsme zavítali do blízké cukrárny, kde si děti 
za odměnu daly zmrzlinu. Nakonec nastal čas na cestu 
zpět do školky. Celý den byl pro děti nejen plný nových 
poznatků, ale také zábavy a zážitků. Dětem se program 
velmi líbil a odnesly si spoustu nových zkušeností. Těšíme 
se na další podobné akce!

Lucie Karlíčková DiS.

ŽICHLÍNSKÉ SLAVNOSTI
Dne 6. září 2024 se naše mateřská škola zúčastnila 

tradičních Družstevních slavností pořádaných ZOD Žich-
línek. U brány, nás přivítala velká postavička Večerníčka, 
vytvořená z balíků slámy. Pro děti byl připraven bohatý 
program plný her a soutěží. Mezi oblíbené aktivity patřilo 
skládání domina a puzzle, prolézání balíkovým tunelem či 
hledání stejných tvarů. Největší atrakcí však byla projížď-
ka traktorem ke stádu telátek. Děti měly možnost telátka 
nejen pohladit, ale i nakrmit, což byl pro mnohé velký zá-
žitek. Po splnění všech úkolů a soutěží se děti občerstvily 
párkem v rohlíku a limonádou, což jim dodalo energii na 
další aktivity. Čekání na odjezd jsme si zpříjemnili jízdou 
na šlapacích traktorech, skluzavkou a hrou v barevných 
míčcích.

Celá akce byla výborně zorganizována, děti si nejen uži-
ly spoustu zábavy, ale také se dozvěděly mnoho nového o 
životě na farmě. Již teď se všichni těšíme na příští ročník 
Družstevních slavností!

Lucie Karlíčková DiS.

PRADĚDOVO MUZEUM
Minulý rok jsme mohli, díky zajištění dopravy od obce 

hasičským vozem, navštívit v Bludově Pradědovo muze-
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um. Moc děkujeme, že i letos tomu bylo tak. 24. 9. 2024 
nás pan starosta vyzvednul a odvezl do muzea. Někte-
ré děti tuto návštěvu měly v paměti a nemohly se dočkat, 
až si budou moci v domečcích opět zahrát na kuchaře, 
doktora, ježibabu, hokynáře i hospodského, řidiče, stava-
ře….. Vydržely by tam snad i celý den, ale čas byl ome-
zený a venku na nás čekalo dětské hřiště s lodičkovou 
vodní rychlodráhou, tunely, skluzavkou, lanovkou a hračky 
na venkovní vyžití. Ani jsme se nenadáli a museli jsme se 
vypravit na cestu zpět do školky. Bude-li příležitost, rádi se 
sem opět vrátíme. 

Bc. Monika Marková

ETWINNING V MŠ
Tento školní rok jsme se zapojili do projektu: „skřítek Re-

cykláček”, ve kterém budou mít děti možnost seznámit se 
s kulturou jiné země, konkrétně se slovenskou, a to díky 
eTwinningu.
Co je to eTwinning?

Je službou, která tvoří rámec pro mezinárodní spolu-
práci škol, které mohou jednoduchým způsobem navazo-
vat partnerství a realizovat takovou aktivitu (mezinárodní 
vzdělávací projekt), kterou ony považují za užitečnou, kde 
si samy určí začátek a konec spolupráce s partnerskými 
školami.
Co je cílem?

Poznat vzdělávací systémy v jiných evropských zemích, 
seznámit se a vyměnit si nápady s jinými učiteli a obohatit 
tak své zkušenosti, dozvědět se něco o jiných kulturách  
a seznámit ostatní s naším prostředím, abychom tak zvý-
šili povědomí o kulturní různorodosti.
Proč jsme se do projektu zapojili?
•	 děti se seznámí se slovenským jazykem a jejich kulturou
•	 budou získávat povědomí o tom, jak to funguje ve škol-

kách v jiných zemích
•	 budou se učit spolupracovat při společných aktivitách na 

dálku
•	 učit se vážit si své práce i práce druhých.

Team MŠ

PRVNÍ ŠKOLNÍ DNY

V pondělí 2. září naši čtyři noví prvňáčci zasedli do škol-
ních lavic. Společně jsme navázali na zápis a téma cir-
kus. Děti dostaly vstupenku do cirkusu, aby mohly po celý 
školní rok sbírat penízky při plnění různých úkolů a za ně 
poté navštěvovat cirkusové atrakce. Co se pod jednotlivý-
mi atrakcemi skrývá je zatím pro všechny velké tajemství. 
Zamávali jsme prázdninám a s chutí se vrhli do nového 
školního roku. Přejeme všem prvňáčkům a školákům, aby 
se jim ve škole líbilo.

Druhý školní den jsme nechávali doznívat prázdniny  
a vydali se na šipkovanou směrem na Lány. Cestou na děti 
čekaly úkoly a mohly si sdělit zážitky, co během prázdni-
nových dní zažily. Počasí nám přálo, ale ve středu už nás 
čekaly školní lavice a učebnice. Uf.

Michaela Šulcová

PARDUBICE – MĚSTO PERNÍKU
Začátkem školního roku jsme se vydali do našeho kraj-

ského města Pardubic. Navštívili jsme divadelní předsta-
vení dětského souboru na Malé scéně ve dvoře. Jedná 
se o komorní scénu Východočeského divadla. Děti zahrály 
pohádku O dvanácti měsíčkách a nutno říci, že nás jejich 
vystoupení nadchlo a dětští herci byli výborní.

Naší další zastávkou bylo Perníkové království pod Ku-
nětickou horou. V nemalé Perníkové chaloupce nás uvítal 
pan správce. Provedl nás vězením pro zloděje, perníko-
vem, tajuplným lesem až do perníkářské dílny Ježibaby, 
která peče výborné perníky všech druhů a velikostí. Prošli 
jsme medovým rájem, kde bylo vystaveno mnoho a mno-
ho krásných perníků a výrobků z něj. Nečekaně jsme se 
podívali do Ježíškova nebe, ale pak nás čekal sešup do 
pekla pod Perníkovou chaloupkou. Ovšem cesta dolů byla 
zábavná – děti se do pekla sklouzly po skluzavce. A jak se 
jim to líbilo! Žádné jsme tam však nenechali a plni zážitků 
a batůžků s perníkem jsme odpoledne dorazili domů. 

Markéta Kaňková

ŠKOLNÍ DRUŽINA
První dny ve škole s sebou nesou pro mnohé prvňáč-

ky různé výzvy. Jsou tu noví kamarádi, nové učitelky  
i jiné prostředí. Snažíme se proto i ve školní družině pomoci 
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jim s adaptací. Přivítali jsme je mezi nás a hráli s nimi růz-
né seznamovací hry. Začátek školního roku byl na počasí 
velmi rozmanitý, a tak jsme se i ve školní družině museli 
přizpůsobit. Velmi teplý první zářijový týden jsme využili  
k vodním hrátkám. Snad každé dítě voda láká a když je u 
toho spousta legrace, tak to nemá chybu. Hráli jsme hry, kde 
voda cákala všemi směry, a tak se někteří museli i převlékat 
do sucha. V pískovišti kluci vyhloubili jámu, do ní jsme dali 
igelit a nanosili vodu. Brouzdálko v parném odpoledni bylo 
skvělým osvěžením. Počasí se umoudřilo hned druhý týden  
a zlákalo nás k lesním aktivitám. Hráli jsme v lese na pi-

POHOTOVOSTNÍ ZUBNÍ SLUŽBY 
PRO BOLESTIVÉ PŘÍPADY

Jedná se o soboty, neděle a svátky od 8 do 11 hodin

5. – 6. 10	 MUDr. Beranová Renata	 Jablonné n/Orl., U koupaliště 149	 465 642 267
12. – 13. 10. 	 MUDr. Bílý Aleš	 Lanškroun, Pivovarské nám. 561	 465 324 829
19. – 20. 10. 	 MDDr. Bílý Aleš	 Lanškroun, Pivovarské nám. 562	 465 324 829
26. – 27. 10. 	 MUDr. Dunglová Stanislava	 Letohrad, Tyršová 259	 972 324 447
28. 10. 	 MDDr. Faltusová Tereza	 Lanškroun, Českých bratří 519	 467 771 918
2. – 3. 11. 	 MDDr. Hrdinová Michaela	 Lanškroun, Strážní 151	 465 322 907
9. – 10. 11. 	 MUDr. Jedličková Zuzana	 Bystřec čp. 182	 465 642 990
16. – 17. 11. 	 MUDr. Zdeňka Vebrová	 Žamberk, Raisova 814 	 606 035 616
23. – 24. 11. 	 Khmara Oleksii	 Letohrad, U Dvora 815 	 605 501 139
30. 11. – 1. 12. 	 MDDr. Kopecký Milan	 Lanškroun, Dobrovského 34	 739 374 787
7. – 8. 12. 	 MUDr. Mareš Miroslav	 Žamberk, Školská 834	 739 374 555
14. – 15. 12. 	 MUDr. Marková Tereza	 Lanškroun, 5. května 2	 465 322 897

ráty a šifrovací hry. Naše družina má svá pravidla, která 
se snažíme všichni dodržovat, aby vše fungovalo, jak má. 
Na nástěnku s loďkami vezoucími pravidla si každý vyrobil 
svoji rybku, aby se stal součástí naší vodní posádky. Pro 
starší děti není žádným překvapením, že na začátku škol-
ního roku jezdíme pravidelně s družinou z Výprachtic do 
kina. Na konci září jsme jeli na film Já padouch 4. Děti se 
moc těšily a myslím, že film splnil jejich očekávání. Přeji 
všem dětem, aby nový školní rok byl plný  znalostí, doved-
ností, příležitostí a hlavně radostí.

Skalická Kamila



SPOLEČENSKÉ OKÉNKO
aneb jak jde život
v Horních Heřmanicích v Čechách

Jančová Věra			   75 let
Verner František		  92 let

Vážení spoluobčané, milí jubilanti. Vám všem, kteří jste oslavili 
výročí svého narození či jiné významné výročí, přejeme pevné zdraví  
a hodně spokojenosti do dalších let.
Stejně srdečně si dovolujeme popřát těm našim spoluobčanům, 
kteří si nepřejí uvádět životní výročí v HEŘMÁNKU.

Životní jubileum oslavili

Stříbrná svatba - 25 let

Jana a Petr Beranovi, Horní Heřmanice 
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ZE ŽIVOTA OBCE A SPOLKŮ

ZAHRÁDKÁŘI

ZAHRÁDKÁŘSKÝ VÝLET NA MORAVU
V polovině července se zahrádkáři vydali na výlet, který 

nám již tradičně zorganizovala paní Vlaďka Šemberová. 
Směr cesty byl jihovýchodní Morava. První zastávkou byl 
překrásný státní zámek Milotice.  Jde o unikátně zacho-
valý komplex barokních staveb a zahradní architektury. 
Zámecká instalace nabízí pohled do životního stylu po-
sledního majitele a jeho rodiny v první polovině 20. století. 
Po vyčerpávající prohlídce zámku a zahrady s oranžé-
rií a bažantnicí, někteří využili služeb zámecké kavárny. 
Nacházela se v prostorách někdejší zámecké kuchyně  
a posedět se dalo v překrásném interiéru, nebo přímo na 
vnitřním nádvoří zámku.

Druhou zastávkou našeho výletu bylo nejnavštěvova-
nější poutní místo na Moravě. Nedaleko Brna ve Křtinách 
jsme navštívili významnou památku barokní architektu-
ry, poutní místo s chrámem Panny Marie vybudovaném 
podle projektu Jana Blažeje Santiniho. Na hlavním oltáři 
je umístěna gotická socha Madony, která stála u počátku 
poutní tradice ve středověku. Jsou zde také 250 let staré 

varhany, které byly zrekonstruovány a v roce 2023 se na 
nich odehrán první koncert. Zajímavá byla také zvonkohra 
na nádvoří kostela, která dovede zahrát stovky melodií. 
Skládá se z 27 zvonů a patří k největším ve střední Evro-
pě. V podzemí kostela se nachází rozlehlá kostnice. Jsou 
zde uloženy kosti od 13. století do poloviny 18. století.  
Na dušičky se zde konají i bohoslužby.

Závěr našeho putování a třetí zastávka byla v Rudce  
u Kunštátu. Nachází se tu unikátní pískovcová jeskyně  
s tematikou Blanických rytířů. Tvůrcem tohoto díla byl 
sochař Stanislav Rolínek. Galerie soch v životní velikosti  
v nitru kopce byla inspirována českou historií. Vůdčí posta-
vou je jezdecká socha sv. Václava, stojící uprostřed spící-
ho vojska. V jeskyni se nachází 17 soch blanických rytířů 
a třech legionářů. Vstup do jeskyně hlídá mohutná socha 
lva. Dominantou areálu bývala čtrnáctimetrová socha T. G. 
Masaryka, kterou Rolínek vytvořil jako první. Ta však byla 
nacisty zničena a dochovaly se z ní pouze monumentální 
boty na podstavci. V tamním areálu jsme také procházeli 

takzvanou Zahradou smyslů, která byla původně zbudo-
vaná pro nevidomé a slabozraké. Mohli jsme si zde vy-
zkoušet spoustu nejrůznějších interaktivních exponátů.

Na úplný závěr výletu jsme si dali něco dobrého k sněd-
ku v přilehlé restauraci a plni zážitků odjížděli domů.

Kamila Skalická
I letos jsme se mohli 24. 8. rozloučit s prázdninami na let-

ním karnevale na našem hřišti. Počasí nám přálo, a tak si 
nejen děti mohly užít odpoledne plné zábavy. Stezka s úkoly 
a odměnou, lumpárny s klaunem, malování na obličej, jízda 
na ponících, skákání na trampolíně ale i bohaté občerstvení. 
O hudbu se nám staral DJ Standa. Ve večerních hodinách 
zahrála skupina KABÁT Revival a skupina The REASON. 
Věříme, že se za rok sejdeme opět v hojné účasti.

Zahrádkáři Horní Heřmanice

Jiřinky, které získaly nejvíce hlasů návštěvníků výstavy.




